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Z世代とエシカル消費について

わたしたちは何を知っているのか？
DX/GXはどのような役割を担うのだろうか？
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今日お話ししたいこと
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新型コロナウイルスとウクライナ戦争がエシカル消費に与えた影響

パート2: エシカル消費に関する「若者と調査データ」

パート3: 倫理とGX（グリーン・トランスフォーメーション）を踏まえた若者の活動

パート4: デジタル・トランスフォーメーション（DX）と消費者

パート5: エシカル消費と学校教育の役割

パート6: 困難な課題



コロナがもたらした持続可能性への影響

Q.コロナのため、持続可能性は自分にとって

以前より重要になった/重要でなくなった？

重要でなくなった・

かなり重要でなくなった

以前と同じ 重要になった

重要性がかなり増した重要性がかなり増した重要性がかなり増した重要性がかなり増したかなり重要になった

出典： カンター社、ユーロパネル社、GIK社 「Who Cares, Who Does?」 2021年



ウクライナ戦争以降のエシカルな買い物

危機前よりかなり増えた 3%

危機前より少し増えた 8%

ほぼ変化なし 73%

危機前より少し減った 9%

危機前よりかなり減った 7%

現在の物価上昇危機以降のエシカルな製品の購入（英国の成人）



ウクライナ戦争以降、変えたこと

自宅でもっと省エネに努める 66%

自動車の運転を減らす 34%

燃費の良い運転をする 27%

新しく買う服の数を減らす 44%

新しく買う家庭用品の数を減らす 40%

食品ロスを減らす 49%

壊れたものはなるべく修理して使う 20%

休暇の目的地を近場にする 16%

Q.物価上昇危機のために変えたことは？（英国の成人）



成長を続ける英国のエシカル市場

2010年 2020年 2021年 %

成長率

エシカルな食品・飲料 百万ポンド 百万ポンド 百万ポンド 2020年-21年

オーガニック 1,475 2,733 2,846 4.1%

フェアトレード 1,094 1,899 1,992 4.9%

放し飼い鶏卵 419 1,102 1,041 -5.6%

菜食主義・植物ベースの
代替品

541 967 1,047 8.2%

英国動物虐待防止協会
で保証された商品等

573 2,593 3,341 28.9%

サステナブル・シーフード 121 818 827 1.1%

小計 4,223 10,112 11,094 9.7%



Z世代を対象とする調査

31市場の平均、人口統計学的属性別、2021年

生活様式を変えたい人 VS 実際に変えた人の割合

健康 環境

生活様式を
変えたい。
「大事なこと」

過去一年間に
生活様式を変えた。
「かなり大きな変化」

合計

Z世代

ミレニアル世代

X世代

ベビーブーマー+

女性

男性

少数派集団＊

非少数派集団

合計

Z世代

ミレニアル世代

X世代

ベビーブーマー+

女性

男性

少数派集団＊

非少数派集団

＊少数派集団には、民族・人種的少数派、宗教的少数派、LGBTQI＋、「その他の少数派集団」が含まれる。



年齢と持続可能性

行動頻度

挙げられた行動を「ほとんどいつも」あるいは「いつも」実行している人の割合

30歳未満 VS 30歳以上、31市場の平均、2021年

買い物にはマイバッグを持参する

ゴミをリサイクルする

使い捨てプラスチック製品を避ける

過剰包装のものは買わないようにする

長持ちしなくても一番安価な製品を買う

自分のコミュニティでボランティアをする

中古品や古着を買う

30歳未満

30歳以上



Z世代と食生活

Z世代のヴィーガニズム（完全菜食主義）への支持は、国や地域の境を
越え、広まっている現象。

米国の調査によると、Z世代の79パーセントが週に2、3回は「肉を食べ
ないことに意欲的」であり、60パーセントがもっと「菜食中心」の食生
活にすぐにでも切り替える覚悟があると喜んで述べている。

英国のBOLフーズによる調査では、ヨーロッパのZ世代の間でヴィーガニ
ズムの人気は急上昇中で、18～24歳の25パーセントが過去１年間に
ヴィーガンになったと述べ、35パーセントがデートの相手としてヴィーガ
ンを積極的に探していると述べたことが報告されている。

www.forbes.com/sites/bernhardschroeder/2019/09/13/how-generation-z-is-creating-the-opportunity-of-a-lifetime-pay-
attention-as-this-is-not-a-fad-but-a-deep-long-lasting-trend/?sh=157bd8172bf8 (2019)



Z世代と活動

気候のための学校ストライキ、「Friday for Future」（FFF）、気候のための若者、気候ストライキ（気候
のための若者のストライキ）
7,500都市、参加者14,000,000人以上、全大陸



Z世代と活動

「未来を教える」は、英国で学生が組織する
キャンペーンで、気候変動に関する教育を
要求している。

「サンライズ運動」
米国の若者による運動で、気候変動について
行動している政治家を当選させることを目指す。

「オーストラリア若者気候連合」は、
オーストラリア最大の若者主導の組織。



DX－エネルギ―用スマートメーターとコントロール



DXショッピングと購入

エシカルな消費者と
Tカードジャパン



DX販売とebay

Backmarket.co.uk



DX－コラボレーション



DXと活動



学校教育



学校教育

徳島で学生のエシカル意識を高める取り組み

文・上田学（社内記者）

2022年5月27日 日本時間10：00

徳島県立城西高等学校にて生徒とともに藍染めを行なう川西和男教諭（右）
（写真提供 城西高等学校）



困難な課題－学校外教育は？

エシカル消費についての教育が学校で十分に受けられないとしたら、
Z世代の活動家はどのようにエシカル消費運動のやり方を学ぶのか？

.フェイスブック上の
気候変動否定論については
どうなのか？



困難な課題－DX には悪い面も・・・

1．自律型兵器
2．社会の印象操作
3．プライバシーの侵害
4．職業別マーケティング（分類）
5．人間の目的とAIの目的の乖離
6．差別

人工知能（AI）は危険か？

知っておくべきAIの6つのリスク 「ヤ・バスタ・フェイスブック」：企業にスペイン語の
誤情報をなくすよう要求している



困難な課題－でも私たちは楽観的です！

現在、社会は重大な課題に直面しているものの、
調査に答えた30歳未満の次世代層の61パーセ

ントが、「自分の子どもたち、さらにその子世代
は現在の自分たちよりも質の高い生活をおくる
だろう」と信じている。30歳以上で同様に考える
人の割合は、54パーセントである。
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ご清聴ありがとうございました

より詳しい情報

はこちらから：

www.ethicalconsumer.org

「エシカル購入ハンドブック―原則と実践」
ロブ・ハリソン


